

或經專門之建築、結構、土木等技師公會出具之住屋毀損勘驗證明；切結未重複申貸之書面證明等。

二、而本席近日在會勘許多受損建物之後，許多建築物經會勘鑑定為補強、修復後，住戶積極的向相關的銀行辦理修繕貸款時，卻因為太多的相關證明文件不清楚，而必須到處詢問，結果卻找不到該由哪個

單位出具「受災證明文件」。

三、據本席詢問之後發現，各銀行在承受貸款時，要求受災戶出具的受災證明中，必須有鄉鎮區公所開立的「毀損受災證明」，但是市民在與鄉鎮區公所要求開具證明文件時，卻發生鄉鎮區公所相關承辦人員表示不知道此事，同時也不知道該怎樣開立該項「受災證明」。

四、本席強烈的質疑，為何市政府總是上下無法溝通，當上意無法下達時，市民該直接找馬市長來幫他辦理嗎？馬市長就算有三頭六臂，恐怕也無法一一的為市民們開具「受災證明」吧！受災戶在申請銀行貸款時的相關證明文件，早就應該由鄉鎮區公所統一格式辦理，同時更應該是由工務局建管處在鑑定建物的結果出來時，就必須儘速的通知鄉鎮區公所該行政區內有哪些受損的建物，由鄉鎮區公所的相關承辦人員儘速的將資料及受災證明準備好，以備受災戶前來申請「受災證明」時，能夠第一時間的拿到，不要老像是驢子一樣，市民要一樣東西，必須鞭打一次，然後才會有成果出來。本席強烈的要求馬市長，儘快的針對災後重建小組所必須進行的

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、本市震災後建築物經本府工務局專業技師公會勘估為「危險」建築物必須拆除或必須補強者，由本府工務局發函（由區公所代轉）通知所有權人限期拆除或補強，另經專業技師公會勘估為「需注意」建築物，本府工務局亦主動發函通知所有權人於文到三個月內辦理修繕，前述公函均可作為受災證明使用。

二、本府為服務市民能快速、有效地辦理各項地震災後安置，特訂「台北市政府921地震災後安置重建服務一覽表」及「台北市政府921地震災後安置重建服務流程圖」。

七六二

質詢日期：八十八年十月十一日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：馬市長

質詢題目：商業利益不能犧牲市民權益——堅決反對位於住宅區的金山南路二段中油加油站改為二十四小時營業。
說明：一、由於市府即將在十月底收回位在建國南路三座中油加油站土地，中油公司為免加油站停業後民眾無油可加，計劃把位在金山南路及愛國東路口的金山加

答：本案經向中油公司查證，該公司所屬金山南路加油站為尊重附近居民權益，已取消延長二十四小時營業之計畫。

七六三

質詢日期：八十八年十月十一日

質詢議員：陳淑華

質詢對象：馬市長英九、建管處
說 明：台北市最近正在如火如荼的展開九二一震災受損建物勘估的工作，至目前為止危險二三件；需注意三三七件。據本席了解市府做完勘驗之後，對於危樓住戶並未有後續動作，任其自生自滅，市府竟將責任推的一乾二淨，一副置身事外的態度，請問：

一、豪門世家大樓共有五二戶，但鑑定結果二八戶屬於危險層級，未被列為危險層級的二四戶該何去何從？難道他們還能住在這棟危險的大樓內嗎？補強之後真的能抗強震嗎？市府對於豪門世家的住戶根本沒有付出過一點關懷，也沒想過要先安置這些居民，或是讓居民了解建築物的基本問題何在？及要如何補強？若要拆除重建又該如何？這是『認真』的市府應有的態度嗎？

二、被列需注意的三三七件，市府表明其所有權人應立即委託專業鑑定後進行補強，並限於三個月內補強完畢。市府認為這是住戶與建商之間的問題，與市政府無關，試問核發建照難道不是市府執行的？爲何出了事，市府一點擔當都沒有？讓這些小市民與建